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Jla6opaTopnas Ne2

Nepennure pyuxumio, ucnonnays oneparop '?' uan'||'

Cnenyrouas bYHKLIMSA BO3BpALIAET true, €CJIM NapaMeTp age Oonblue 18. B

HHOM ClTy4qae oHa 3a/1a€T BONPOC confirm M BO3BPALIAET €r0 pe3yiibTar.
function checkAge(age) {
if (age > 18) {
return true;
} else {

return confirm('Poantenu paspewunnn?');
‘-

}

Ilepennunre ¢pyHkuuIo, YTOOB OHa Aenana TO e caMoe, HO Oe3 if, B OHY
cTpoky. Cnenaiite ABa BapHaHTa QYHKILHH checkAge:

Hcnonp3ys oneparop *?

Hcnonb3ys oneparop ||

OyHKIHUA min

3anava «Hello World» nns dynkuui :)
Hanuuinre GyHKIHIO min(a,b), KOTOpask BO3BpaLaeT MEHbLIEe U3 YUCE a,b.
[TpuMep BHI3OBOB:

min(2, 5) == 2
min{3, -1) == -1
min(l, 1) == 1

My pow(x,n)

Hanuuiure (QyHKIHIO pow(x,n), KOTOpas BO3BpAlLaeT x B CTeneHu n. Muaye

roBOps, YMHOXAET x Ha ceOs n pa3 ¥ BO3BpaLIAET pe3ybTar.

pow(3, 2) =3 *3 =09

pow(3, 3) =3 * 3 * 3 = 27

pow(l, 100) = 1 * 1 * ...*1 =1

Co3paiiTe CTpaHully, KOTopas 3anpallMBaeT xMn, a 3aTeM BBIBOIUT
pe3yabTar pow(x,n).

P.S. B atoii 3anaue GpyHKUHMS 00s13aHa MOJAEPKUBATh TOJIBKO HATYpaJbHBIE
3HAYEHHS n, T.€. LIEJIbIE OT 1 U BbIILE.

BbIYHC/UTB CYMMY YHCEN A0 JAHHOTO

Hanwmure (QYHKUMIO sumTo(n), KOTOpas JUlsi JaHHOTO n BBIYMCIAET CYMMY

yucen ot 1 A0 n, HANpUMED:
sumTo(1) 1
sumTo(2) 2 +1=3




sumTo(3) 3+2 +1 6
sumTo(4) = 4 + 3 + 2 + 1 10
sumTo(100) = 100 + 99 + ... + 2 + 1 5050

Caenaiire Tpu Bapuanra penenms:
1. C ucnonws3osannem mkina.
2. Yepes pekypenio, T.K. sumTo(n) = n + sunTo(n-1) JUIsi n > 1.
3. C  wucnonssosanieM  GopMmynbl Ui CyMMbl aPUOMETUUECKOW

nporpeccuum,
[Tpumep paGotsl Baueii Gyuxiu:
function sumTo(n) { /*... Baw koa ... */ }

alert{ sumTo(100) ); // 5050
Kako# Bapuaur penienus cambli ObicTpniit? Camblii Mmesutennbiit? [ouemy?

MoxHo st npu nomotn pekypeuu nocuurars sumTo(100000)? Ecau wer,
TO novemy?

Buiuncants pakropuan

@akmopuan 4ucaa — 3To uMCIo, YMHOXKEHHoe Ha «cebs MHHYC OJIHHY,

3aTeM Ha «ceDst MHHYC J1Ba» H Tak jlajee, 10 eaHnuisl. O6o3navaercs nl
Onpenenenne Gakropuana MoxHO 3anHcaTh Kak:

n''=n*(n-1) * (n-2)* ...%1
ITprmMepsl 3HaueHHI A1 pa3HbIX n:

1! =1

2! =2 %1 =2

3! =3 2 1 =26

4! =4 * 3 * 2 %1 =24

5 =5 *4*3*2*1-=120
3anaya — HanMcaTh GYHKUHIO factorial(n), KOTOpas BO3BpAllAET daxkropuan

YHCJIA n!, UCTIOJIb3YS PEKYPCHBHBII1 BbI30B.
alert( factorial(5) ); // 120

Ioznckaska: obpaTiTe BHMMaHHE, YTO n! MOXHO 3alHCaTb KaKn * (n-1)1.
Hanpumep: 31 = 3*21 = 3%2#11 = ¢

Yucna PHOOHAYYH

ITocnenoBatensHocTh yncen PuGonayun umeer bopmyny f, = £,y + Fo,. To
€CTh, CIIETYIONIEE YHCIIO MOJIYHACTCS KaK CyMMa JIBYX IPeIbIIYIIHX,

Ilepsele 1Ba uMcna paBHBI 1, 3aTeM 2(1+1), 3aTeM 3(1+2), 5(2+3) U TaK
Jajnee: 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21....

Yicna OubGOHAYYM TECHO CBA3AHBI C 30JI0THIM CEUYEHHEM H MHOXECTBOM
NPHUPOAHBIX ABIEHHH BOKPYT Hac.




Hanuwnre dynxumio fio(n), KOTOpast BO3BpalllaeT n-e yHcyio Pubonayym.
ITpumep paGorsi:

function fib(n) { /* Bauw koa */ }

alert( fib(3) ); // 2
alert( fib(7) ); // 13
alert( fib(77)); // 5527939700884757

BCC3aHyCKH(byHKuHﬁ]{SHPHMepaBbHUCHOHXﬂﬂﬂCpa6aTHBaTb6bmﬁp0.

JlabopaTtopnasn Ne3

Co3paiiTe kKanbKyasTOP

Cospaiite 06beKT calculator C TPEMS METOTAMH:

read() 3anpallvBaeT prompt ABa 3HAYEHWUA U COXPAHSET MX Kak CBOMCTBA
obbekra

sum() BO3BpaLlaeT CyMMy 3TUX ABYX 3HAYEHMI

mul() BO3BpalWlaeT Npon3BeaeHune 3Tux ABYX 3HaYeHUNn
var calculator = {
...Baw KkoAa...
1
J

calcuiator.read();
alert( calculator.sum() );
alert( calculator.mul() )

2

llenmo4yka BbhI3OBOB

EcTb 00bekT «iecTHHLa» ladder:
var ladder = {
step: O,
up: function() { // BBepx no necTHuue
this.step++;
}s
down: function() { // BHM3 No necTHuuye
this.step--;
}s

showStep: function() { // BbiBecTu Tekywyw cTyneHbky
alert( this.step );




}

1

Ceiluac, ecnu HyXHO moOCnenOBaTelbHO BbI3BATh HECKONBKO METOIOB
00BeKTa, 3TO MOXKHO CHENATh TaK:

ladder.up();

ladder.up();

ladder.down();

ladder.showStep(); // 1

Monunduuupyiite xox MeTonoB 00BeKTa, YTOOBI BBI3OBHEI MOXHO OBLIO
JieJ1aTh LEeNOYKOH, BOT TaK:

ladder.up().up().down().up().down().showStep(); // 1

Kak BuAHO, Takas 3aluch COAEPKUT «MeHbIlle OYKB» U MOxeT ObITh 6oJiee
HarIsAHOH.

Takoli noxaxonx Has3wpiBaeTcs «4veHHUHr» (chaining) u Hcnone3yercsd,
HarnpuMep, Bo ppeiiMBopke jQuery.

CyMMa nnpou3BOJIbHOI0 KOJIMYECTBA CKOOOK

Hanuwwure ¢pyHKumio sum, kotopas byaet paboTaTb Tak:

/ + 2

sum(1)(2) == 3; // 1
=6; // 1+ 2+ 3

sum(1)(2)(3) =
sum!5)(-1)(2) ==
sum{6)(-1)(-2)(-3) ==
sum(@)(1)¢(2)(3)(4)(5) == 15
KonnyecTBO CKOOOK MOXET OBITE JTIOOBIM.
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CoszaaTk Calculator npy noMolM KOHCTPYKTOpa

Hanumure OyHKYUI-KOHCMPYKMOP Calculator, KOTOpas CO3AaeT OOBEKT
C TpeMs METOJaMHU:

MeToj read() 3ampamiMBaeT  Ba  3HAYEHUs] TP [OMOLIH prompt U
3alIOMHHAET UX B CBOHCTBax 00BEKTA.

Merton sum() BO3BpalllaeT CyMMY 3allOMHEHHBIX CBOMCTB.

Meto mul() BO3BpalllaeT NPOU3BEIEHHE 3alIOMHEHHBIX CBOMCTB.

[Tpumep HCIONB30BaHHUS:
var calculator = new Calculator();
calculator.read();

alert( "Cymma=" + calculator.sum{) );
alert( "Npoussegenue=" + calculator.mul() );
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Cozpaiire Kanbkyastop

) Hamuumre  xonerpyxrop calculator, KOTOpbIf  cO3jIaéT  pacluHpseMble
OOBERTBI-KAUILKYIATOPDI,

Ora 30128 COCTOUT W3 JlyX uacTel, KOTOpble MOXHO peliarh OjHa 3a
JAPVIOi,

Hepnuiit mar 3ajaun: BLI30B calculate(str) NPUHUMAET CTPOKY, HanmphMep
«l + 2», ¢ xéerko 3anannsiM popmarom «UHUCJIIO onepauns YHUCJIIO» (1o
oanomy  npobeny BOKpyr otniepaiu), ¥ Bo3Bpauiaer pesyibrar. IToHMMaer
IIOC + H MHHYC -.

ITpumep uenonwszosanms:
var calc = new Calculator;

alert( calc.calculate("3 + 7") ); // 10
Bropoit mar - no0aBuTh KalIbKyJNATOPY METOJ addMethod(name, func),
KOTOPBIH YUHT KabKYJSITOp HOBOH onepatid. OH nosyyaetr uMs onepaury name U
$VHKIIHIO OT IBYX apryMeHTOB func(a,b), KOTOpas A0JXKHa €€ pealn30BbIBaTh.
Hanpumep, jpobGaBuM onepallid YMHOXHTb *, MOJEJIMTb / U BO3BECTH B
CTCIICHDb **:
var powerCalc = new Calculator;
powerCalc.addMethod("*", function(a, b) {
return a * b;
1);
powerCalc.addMethod("/", function(a, b) {
return a / b:
Y-
powerCalc.addMethod("**", function(a, b) {

return Math.pow(a, b);
.

I

var result = powerCalc.calculate("2 ** 3");
alert( result ); // 8

[Tojyiepxka ckOOOK W CIIOXHBIX MaTeMaTHMYECKHUX BBIpOXXEHUH B 3TOi
3aj1aue He TpedyeTtcs.

Yicna W onepaudH MOTYT COCTOSITb M3 HECKOJIBKMX CHMBOJIOB. Mexny
HHMH POBHO OJIHH Npode.

[TpejryemotpuTe 0bpaborky ommnbok. Kakas oHa pomkna 6bITh — pemnte
CaMH.

Pewmero 3parocdena

Llenoe uncno, bonbliee 1, Ha3bIBAETCA NPOCMbIM, €CAN OHO He AEeNUTCA Haueno
HW Ha KakKoe Apyroe, kpome cebs u 1.
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HApesunit anroput™ «Peiero Dparocdena» s nmoucka Bcex MNPOCThIX
YHCEN 10 n BBIMNIAMT TaK:
1. Cospatb cnucok nocnepoBatensHbix Yucenor2 a0 n:2, 3, 4, ..., N
2. Nyctb p=2, 370 NepBoe NPOCTOE YMCAO.

3. 3auepkHyTb BCe NOCAEAYIOWME YMCNa B CNNCKE C pa3HULEid B p, T.e. 2¥p, 3*p,
4*p v 1.a. B cnyvae p=23to0 byayr 4,6,8. . ..

4. TloMeHATb 3HaUEHWe p Ha NepBOe He 3a4epKHyTOe YMCAO nocne p.
NostopuTb warw 3-4 noka p* < n.
6. Bce OCTaBlIMECA HE 3a4ePKHYTBIMW YNCAa — NPOCTbIE.

Peanusyiite «Pewerto 3parocdena» B JavaScript, HCII0/Ib3YS MACCHB.
Halinnre Bce npocTble 4Hciia 10 160 U BBIBEAMTE HX CYMMY.



